

# Тростко ГАЗЕТА



№ 7  
(239)

БЕСПЛАТНЫЕ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Мнение:

- Тень выборов: О вранье и опасном эксперименте

### Судьба:

- Николай Григорьевич Ковалев отметил свое 85-летие

### ТВ-программа:

С 3 по 9 марта 2014 г. для 18-ти телеканалов!

Белогорская фирма

## «Окна Века»

реклама

10 ЛЕТ НА РЫНКЕ!

КАЧЕСТВО  
ВЫЗЫВАЕТ  
УВАЖЕНИЕ

КАЧЕСТВО  
ВЫЗЫВАЕТ  
УВАЖЕНИЕ

Товар сертифицирован

ул. Скорикова, 17 "Г",  
тел.: 2-33-91,  
8-914-557-58-00

## Новые модели металлических и межкомнатных ДВЕРЕЙ

реклама

Российского производства  
- Рассрочка до 3 месяцев без %

### - ПОЛНЫЙ МОНТАЖ

Компания «Окна Строй»  
ул. Кирова, 102, тел. 2-06-47  
ул. Северная, 14, тел. 2-22-11  
ул. Скорикова, 16, тел. 2-06-65  
тел. 8-914-557-77-99, 8-914-383-86-56, 8-914-600-93-29

реклама

КОМПАНИЯ

## «SCHER-KHAN»

УСТАНОВКА И БОЛЬШОЙ ВЫБОР  
Автосигнализаций

КАЧЕСТВО

НЕДОРОГО

- Автозвук
- Автоматнитолы
- Парковочные радары
- и многое другое

ул. 9 МАЯ, 22 (с 10 до 18.00)  
8-924-680-52-66, 8-914-390-26-62

## Багетная мастерская

реклама

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Короткие сроки  
Высокое качество

ул. Кирова 126/2  
т. 89145500247

БЕЛАЯ ЛОШАДЬ

реклама

Комплектация ОФИС-МАГАЗИН  
Установка  
Продажа  
Монтаж  
Скидки!

## Афоня

ТЕПЛИЦЫ  
ПОЛИКАРБОНАТ

## КОТЛЫ НАСОСЫ

и другой сантехники для Вашего дома  
По ценам завода – изготовителя

Тепло и вода – это наша стихия!

БУРИМ СКВАЖИНЫ  
Ул. Кирова, 180 (р-он маслозавода),  
тел. 8-914-397-333-4

## ОТКРЫТА ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на Тростко ГАЗЕТУ на II полугодие 2014 г.

А также продолжается  
подписка на текущие месяцы  
I полугодия 2014 г.

Подписной индекс:  
03632

Мебельный салон  
«Sofa и Маленькая Корея»

реклама

Изысканная и недорогая мебель

- кухни
- обеденные зоны
- мягкая мебель

ул. Победы, 13 (2 этаж)  
Тел.: 8-914-382-77-20, 8-924-347-77-20

реклама

Art frame

## Багетная мастерская

Первоклассная мастерская, лидер на рынке оформительских услуг своего региона!

с 1 февраля по 10 марта  
скидка 20% на все оформление!

поступление бюджетного багета БЕСПЛАТНО!  
дешевле только даром!

декоративное нанесение  
и креативный рез паспарту

ул. Никольское шоссе, 31  
тел. 8-914-581-33-33





- любые сделки с недвижимостью: купля-продажа, обмен, дарение, аренда, наследство;
- оформление гаражей, домов и земельных участков;
- юридические консультации и услуги;
- перепланировка и реконструкция недвижимости;

- приватизация квартир;
- получение разрешения на строительство и ввод в эксплуатацию объектов недвижимости;
- перевод жилого в нежилое имущество.

Скупка, продажа и сдача в аренду недвижимости.

ул. Денисенко, 2, база «Денисенко», 2 этаж, каб. № 17 (возле «Амурэнерго»), тел. 8-914-576-10-00



Прошло ровно 2 года, когда в СМИ «Просто газета» появилась моя статья «Президентские выборы в Белогорске перегрелись народным голосованием. Или Выборы на крови». И вновь мое обращение к теме «ВЫБОРЫ». Ответ на вопрос: «Является ли правомерным проведение акции по забору крови на сахар на избирательных участках?» ждал своего часа два года. И он получен, но далеко не однозначен. Теперь надо найти того, кто провел эту акцию на выборах разных уровней и использовал население города Белогорска для получения желаемого результата.

А НАЧАТЬ Я ПРЕДЛАГАЮ С КОНЦА. Потому что вывод, полученный в ходе различных жалоб и запросов, а также всевозможных ответов от руководителей Министерств и ведомств, привел-таки к следующему: «... организаторы таких непродуманных акций нарушают ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (в ред. от 25.11.2013). Такой вывод напечатан в специализированном журнале Федерального значения «СанЭпидемконтроль», куда обратился бывший кандидат в депутаты городского Совета шестого созыва Гринишак Петр Иванович.

**ВОТ ПУБЛИКАЦИЯ В ЖУРНАЛЕ СанЭпидемконтроль № 1 ЯНВАРЬ/ФЕВРАЛЬ 2014 ГОДА:**

**МЕДИЦИНСКАЯ ОБСЛЕДОВАНИЕ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ**

Во время выборов в Совет народных депутатов в нашем городе на избирательных участках проводилось медицинское обследование. Для этого на каждый участок выделили двух медработников, которые определяли уровень сахара в крови избирателей. При этом эле-

# ТЕНЬ ВЫБОРОВ:

ментарные санитарно-гигиенические требования не соблюдались. Является ли правомерным проведение таких акций на избирательных участках? В Министерстве здравоохранения нашей области ответили, что данный вопрос относится к компетенции избирательной комиссии. Как такие решения соотносятся с требованиями санитарного законодательства России и какова законность проведения подобного медобследования?

В соответствии с Приказом Минздрава РФ от 25.12.1997 № 380 «О состоянии и мерах по совершенствованию лабораторного обеспечения диагностики и лечения пациентов в учреждениях здравоохранения Российской Федерации» клинико-диагностическая лаборатория, независимо от подчиненности и формы собственности, должна иметь сертификат на избранный вид деятельности. Ее функционирование регламентируется соответствующими и нормативными документами. Лаборатория размещается в специально оборудованных помещениях, полностью соответствующих требованиям правил по устройству, эксплуатации и техники безопасности.

СП 1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами III-IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней» 7 устанавливают требования к организационным, санитарно-противоэпидемическим (профилактическим) мероприятиям, направленным на обеспечение личной и общественной безопасности, защиту окружающей среды при работе с патогенными биологическими агентами (далее — ПБА) III-IV групп. Их соблюдение обязательно для юридических лиц, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, и для индивидуальных предпринимателей. Все лабораторные исследования, сопровождающиеся забором крови, регламентируются СП 1.3.2322-08. К тому же в нашей ситуации обследованию подвергается большое количество людей — среди них могут находиться ВИЧ-инфицированные, болеющие хроническими

формами гепатитов, сифилисом и другими инфекциями, передающимися через кровь. Согласно п. 2.1.7 для каждого структурного подразделения, проводящего работы с ПБА III-IV групп, должен быть разработан документ, определяющий режим безопасной работы в конкретных условиях с учетом характера функционирования, особенностей технологии, свойств микроорганизма и продуктов его жизнедеятельности. При этом требования безопасности не должны быть ниже требований, установленных СП 1.3.2322-08. Документ в обязательном порядке согласовывается с комиссией по контролю за соблюдением требований к биологической безопасности организации и утверждается руководителем. Пункт 2.3.3 гласит, что лаборатории, проводящие исследования с ПБА III-IV групп, должны иметь два входа: один — для сотрудников, другой — для доставки материала на исследование. Пункт 2.3.4 требует обеспечения лаборатории холодным и горячим водоснабжением, канализацией, электричеством, отоплением и вентиляцией. К тому же помещение лаборатории должно разделяться на «чистую» и «заразную» зоны.

Довольно проблематично выполнить подобные требования на избирательных участках, которые, как правило, размещаются в рекреационных школах и домов культуры. А вот риск инфицирования как сотрудников, так и населения в данной ситуации становится неопределенно высоким.

Кроме того, в деятельности клинично-диагностических лабораторий должны учитываться требования СП 1.2.1318-03 «Порядок выдачи санитарно-эпидемиологического заключения о возможности проведения работы возбудителями инфекционных заболеваний человека I-IV групп патогенности (опасности), генно-инженерно-модифицированными микроорганизмами, ядами биологического происхождения и гелиминтами».

Согласно п. 3.1 санитарно-эпидемиологическое заключение о возможности проведения работ с возбудителями инфек-

ционных заболеваний I—IV групп патогенности выдают Главный государственный санитарный врач РФ и главные государственные санитарные врачи по субъектам федерации. В соответствии с п. 3.2 заключение выдают отдельно на каждое структурное подразделение (лабораторию) юридического лица или индивидуального предпринимателя, осуществляющих или планирующих осуществлять деятельность, связанную с использованием ПБА.

В условиях избирательного участка возникают вопросы и с утилизацией отходов класса Б, ненадлежащее осуществление которой является нарушением требований СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами». Это уже не только вопросы биологической и экологической безопасности, но и экономически затратные решения.

**А в целом, организаторы таких непродуманных акций нарушают ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».**

**А теперь собственно сам комментарий**

Что однажды я услышу такой ответ, нисколько меня не удивило. Потому что все чаще и настойчивее в последние годы предъявлялись повышенные требования к безопасности оказания медицинских услуг. А принятый в сентябре 2012 года на первом НАЦИОНАЛЬНОМ СЪЕЗДЕ ВРАЧЕЙ РОССИИ Кодекс профессиональной этики врача РФ, только тому подтверждение.

Начиная с 1 марта 2012 года, я пыталась организовать акцию для населения в процессе голосования по забору крови на сахар и раздачу различных сувениров. По разным причинам. Одна из них — кровь надо сдавать в лаборатории. А уж во время массовой акции, тем более.

Но всем казалось это мероприятие таким благом, такой замечательной идеей главы города, что заставить услышать проверяющие органы тревогу, было невозможно.

Ударение в акции было сделано на слове БЕСПЛАТНО. Буклет с портретом главы города гарантировал, что: «Медицинские работники бесплатно проверят уровень сахара в крови у всех желающих и дадут грамотные рекомендации с 8.00 до 20.00.». Такая забота о здоровье белогорцев могла только радовать и умилять.

В электронных и печатных СМИ началась атака на голосующее население. Сайт администрации муниципального образования 28.02.2012 выдал — «Каждый белогорец 4 марта сэкономит на анализе крови 74 рубля», ему вторит газета «Сегодня на Амуре». После выборов итоговая информация — «В день выборов Президента уровень сахара в крови узнали около 20 тысяч белогорцев», «Белогорцы, проверив кровь на сахар в день выборов, сэкономили почти 1.5 миллиона рублей». Чьих, интересно?

Та же картина повторилась на выборах Губернатора Амурской области и главы муниципального образования 14 октября 2012 года. Теперь в стройный хор СМИ добавился «Московский комсомолец. МК на Амуре». В своем № 43 от 17-24 октября 2012 года он сообщает о результатах выборов главы города и приятно удивляется: «Кстати, в день выборов в городе прошла необычная акция. Прямо на избирательном участке был развернут своеобразный медпункт, где можно было бесплатно за считанные секунды проверить уровень сахара в крови и поставить прививки от гриппа».

Через год, 8 сентября 2013 года, выборы депутатов Белогорского городского Совета народных депутатов шестого созыва. Информация на сайте администрации города Белогорска. Рассказывает замглавы по социальной политике Галина Бурмистрова: «8 сентября 2013 года в Белогорске все желающие вновь смогут измерить уровень сахара в крови. Уже по традиции будут развернуты 28 пунктов по забору крови в зданиях, где располагаются избирательные участки. <> Уровень сахара, как и всегда, измеряется бесплатно, с 8 утра до 8 вечера. Проводить мероприятия будут по две медсестры на каждом из пунктов забора

крови. <>Напомним, массовый забор крови на уровень сахара в крови проводился уже дважды, в марте и октябре в 2012 года. В общей сложности было проведено около 40 тысяч исследований крови. Всем, у кого уровень сахара оказался выше нормы, было рекомендовано обратиться к эндокринологу».

Как видим, дело уже поставлено на поток. Мои обращения в территориальную и областную избирательные комиссии и в прокуратуру города Белогорска по поводу незаконности проведения акции в день выборов ничего не дали. Ответы были однотипны. А вывод в ответе прокурора от 14.10.2012 года отразил суть двух обращений: «Таким образом, вручение избирателям, принявшим участие в опросе граждан, сувенирной продукции, организацию для участников опроса бесплатного теста крови на содержание сахара, НЕЛЬЗЯ признать фактами подкупа избирателей, поскольку действующим законодательством не запрещено совершение указанных действий, имеющих своей целью только ПРИВЛЕЧЕНИЕ избирателей к участию в голосовании на выборах».

Между моими двумя обращениями в прокуратуру прошло больше полугода (с 1 марта по 14 октября 2012 года), но тревоги опять не услышали. Третье обращение 04 сентября 2013 года во все органы, включая министерство здравоохранения области, было уже коллективным. В нем, в частности, указывалось, что при проведении акции по забору крови на избирательных участках нарушаются требования СанПиН 2.1.3.2630-10.

В городе, как и во всей области, в это время действовал режим ЧС в связи с паводком. В такой ситуации подвергать обследованию большое количество людей не безопасно. Среди них могли быть ВИЧ-инфицированные, болеющие хроническими формами гепатитов, другими инфекциями, передающимися через кровь. Но ответ прокурора города 06.09.2013 г. не оставил никаких надежд: «Согласно информации администрации г. Белогорска, в день голосования на выборах в



Подписаться на **ГАЗЕТУ** на 2014 год можно с **ЛЮБОГО** месяца в **ЛЮБОМ** отделении почты!



# О вранье и опасном эксперименте



Фото: официальный сайт Администрации г.Белогорска, март 2012 г.

Белогорский городской Совет народных депутатов шестого созыва 8.09.2013 г. в зданиях избирательных участков города (за исключением изб.уч. 213 – 210) администрацией города **СОВМЕСТНО** с ГБУЗ АО «Белогорская городская больница» организовано массовое медицинское обследование населения города по определению уровня сахара в крови».

А дальше уже всем известная формулировка – действующее законодательство о выборах и референдумах не содержит запрета и т.д. Мер прокурорского реагирования применять не к чему. Ссылку на СанПиН как бы не увидели и не прокомментировали. Если **СОВМЕСТНЫЕ** действия, то и СанПиН ни при чем. Но кто-то же должен был обеспечить и ответить за режим безопасной работы в конкретных условиях?

Кажется, все предельно просто. Раз в акции участвует городская больница, значит, она и отвечает за безопасность людей. Но из ответа перво-

го заместителя министра здравоохранения области М.П. Гулевич на коллективное обращение следует ответ, что: «В ходе проверки установлено, что информации от Администрации муниципального образования г. Белогорск Амурской области о планировании акции и запроса по обеспечению ГБУЗ Амурской области проведения диагностических мероприятий не поступало. Приказом руководителя учреждения здравоохранения медицинские работники на данный вид работ не выделялись, оплата данного вида услуг не производилась».

Заодно упрекнув обратившихся с жалобой, что фактов, подтверждающих проведение диагностических мероприятий во время выборов на избирательных участках, не представлено. А раз фактов нет, стало быть, и нарушений министерством здравоохранения не установлено. И отправила нас - бедолаг, к новому адресату – Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав

потребителей и благополучия человека по Амурской области.

Смотрим ответ этой службы. Кстати самый короткий и самый смешной. Руководитель О.П. Курганова откровенно признается, что получила ответ из министерства здравоохранения и как Министр здравоохранения считает, что «факт проведения указанной вами акции ГБУЗ АО «Белогорская городская больница» не подтвержден, документального подтверждения нарушения порядка оказания медицинской помощи не установлено».

В этой службе речь уже пошла даже об оказании медицинской помощи. Не помню, что бы во время выборов кому-то плохо стало.

И еще должен был быть ответ от Главного санитарного врача РФ Онищенко Г.Г. Но он ушел в отставку, его заменили на нового человека. Поэтому, скорее всего, ответа не будет. Но есть ответ в журнале «СанЭпидемконтроль». Закон нарушен!

А вывод для нас всех и правда будет смешон.

40 тысяч избирателей, уколовших пальчик, не являются фактом проведения акции. НЕ БЫЛО НИКОГДА плановой АКЦИИ ПО ЗАБОРУ КРОВИ НА САХАР. Оказалось, что анализ можно было сделать только в определенных условиях лабораторного типа. Как я и предполагала. Если вы думаете, что вы прошли такой анализ, то очень сильно ошибаетесь. Как утверждают в Минздраве Амурской области, вы прошли простое тестирование аппаратом «глюкометр», который удобен для работы в домашних условиях. Определение глюкозы крови аппаратом «глюкометр» не является процедурой забора крови, а относится к экспресс-методу для экстренной диагностики при обслуживании вызовов скорой медицинской помощи. И все полученные рекомендации ничего не стоят. Об этом поведала нам все та же первая заместительница министра здравоохранения Амурской области в ответе на жалобу.

А было, как и обещал буклет с портретом главы города, – медицинские работники **БЕСПЛАТНО** проверяли уровень сахара в крови у всех желающих... глюкометром, считая, что у нас дома.

Хорошо еще, если по ходу этот массового экспресс-анализа вы не прихватили какую-нибудь заразу. А могли. Кровь – то оставалась даже на некоторых бюллетенях для голосования. Т.е. «текла ручьем».

Народ – то подумал, что портрет с буклета заботится о здоровье своего электората, но, к сожалению, очень заблуждался. Надо было как-то этот электорат привести к урнам для голосования. И это не так дорого стоило для администрации города и спонсоров прошедших выборов. Приобрели 60 глюкометров, по 25 тысяч лан-

цетов и тест-полосок. Думаю, тысяч в 200 уложились. На мой запрос начальнику финансового управления администрации Белогорска и в Министерство здравоохранения Амурской области ответ был один: деньги на акцию по забору крови не выделялись. Кто и где приобрел необходимый инструментарий для акции, осталось до сих пор не известно.

Из всего вышесказанного можно сделать вывод. Во-первых, население использовали для активной явки на избирательные участки. Сработал человеческий инстинкт на слово **БЕСПЛАТНО**. Во-вторых, медики не вели сопровождение такой серьезной акции как забор крови. Они то хорошо понимали, что шутить с кровью нельзя. Поэтому не было приказа главного врача Белогорской городской больницы на данный вид работ для медицинских сестер на время проведения выборов. Он у нас умеет обезопасить себя на случай всяких неожиданностей. Не было и оплаты из бюджетного фонда. Я предполагаю, что заплатили, конечно, людям, но только в «конвертах».

Однако, 40 тысяч избирателей, по словам Бурмистровой Г.А., все-таки получили «медицинскую услугу». И медсестры, если они действительно имели отношение к медицине, были, аж, по две на участке. Как выяснилось, никто у них не проверял наличие сертификатов на выполнение работ по забору крови. Так **КТО ЖЕ** взял на себя смелость так рисковать?

А ЭТО ТЕ, КТО СЕГОДНЯ ПЬЕТ ШАМПАНСКОЕ И ГОТОВИТ ДЛЯ ВАС, ДОРОГИЕ ИЗБИРАТЕЛИ, НОВЫЕ АКЦИИ, ГДЕ ВЫ БУДЕТЕ ВНОВЬ ИСПОЛЬЗОВАНЫ В КАЧЕСТВЕ МАТЕРИАЛА ДЛЯ ВЫБОРОВ. Обидно? ДА,

МНЕ ТОЖЕ.

Вот такая ПУСТЫШКА была завернута в красивую обертку. Нам пора взрослеть. Бесплатный сыр, как говорит русская поговорка, бывает только в мышеловке. Его первый раз подали в буклете с портретом главы города, причем, с буклетом без опознавательных знаков. А потом – это стало «хорошей традицией».

Мнимая забота о здоровье жителей Белогорска несколько не улучшила статистику по смертности населения в городе. Мы по-прежнему в лидерах среди городов Амурской области. Даже опережаем Благовещенск по количеству умерших на 1 тысячу человек. Вот так она выглядела по итогам 2012 года, когда дважды в год была проведена акция. Всего умерло 973 человека, в том числе: по причине болезни органов системы кровообращения – 445; новообразований – 127; болезней органов дыхания – 31; болезней органов пищеварения – 63; инфекционных и паразитарных болезней – 34; несчастных случаев, травм и отравлений – 127. Причем, среди несчастных случаев 30 – это самоубийства.

Что происходит? Хочу вам предложить свой ответ, мне кажется, он вам тоже понравится. Происходит именно то, о чем писал Карл Маркс в «Капитале». «Если капиталист видит 300% прибыли, нет такого преступления, на которое он бы не пошел». А прибыль есть: 2 миллиарда рублей бюджетных денег плюс власть! Это такая гремучая смесь, что может снести кому угодно голову.

Берегите себя и будьте здоровы!

С уважением,  
депутат городского  
Совета от партии  
СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ  
Поносова С.И.

реклама

**ЦЕНТР ОКОН**

**РАССРОЧКА + ПОДОКОННИК В ПОДАРОК**

**Пластиковые окна**

Остекление, отделка, утепление балконов и лоджий

балконы, лоджии, перегородки, жалюзи, рольставни

ул. Кирова, 71 (вход с ул. Партизанская) 2 этаж, офис №2 тел. 2-31-70 8-914-584-97-91

**скидка 40% При полной оплате**

Акция до 30 марта 2014 г. подробности по тел. 2-31-70

реклама

**ЦИФРОВОЙ ЭКСПРЕСС**

Гарантия, Сервис, Качество

**РЕМОНТ:**

- Сотовых телефонов
- Компьютеров, ноутбуков
- Планшетов, навигаторов
- и другой цифровой техники

ул. Кирова, 66, м-н «Точная копия»

ТЕЛ. 8-914-610-08-80, 8-924-680-82-58



## Про нетрезвых водителей

**В настоящее время Российские депутаты продолжают рассматривать вопросы по ужесточению административной и уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.**

Разработка данных нормативно-правовых актов связана с тем, что по-прежнему водители, которые садятся за руль в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, не осознают всей ответственности такого вождения. Все чаще и чаще на экранах телевизоров и в интернете можно увидеть репортажи с места дорожно-транспортного происшествия, виновником которого стал нетрезвый водитель, пытающийся, еле держась на ногах, агрессивно доказать свою правоту.

На Белогорских дорогах, к сожалению, такие горе-водители тоже не редкость. В прошлом году на территории города и района по вине нетрезвых водителей произошло 13 ДТП, в которых 7 человек погибли и 23 получили ранения различной степени тяжести.

Штраф в размере 30 тысяч рублей и лишение права управления за езду в нетрезвом виде не останавливают пьяных водителей, и уже в этом году инспекторами дорожно-патрульной службы было задержано 215 водителей, из них более двадцати уже были лишены права управления за это же правонарушение. Мужской праздник дал в очередной раз повод выпить за рулем еще девяти водителям. Причем из девяти правонарушителей повторно сели за руль в состоянии алкогольного опьянения 7 водителей. Так, 20-летний житель с. Никольского, не имея права управления транспортным средством, за полгода в течение трех раз задерживался сотрудниками ГИБДД за управление в состоянии алкогольного опьянения, помимо этого у него около 20 нарушений ПДД и около 50 тысяч непоплаченных штрафов.

Тридцатилетний житель города Белогорска в октябре 2013 года был лишен права управления, но

это не помешало ему сесть за руль в праздничные выходные в таком же состоянии.

Встречаются и такие водители, которые каждый праздник пытаются отметить за рулем автомобиля. 31 декабря еще один тридцатилетний белогорец был задержан в нетрезвом виде, из-за чего лишен права управления, но не смог отказать себе в удовольствии и 23 февраля опять сел за руль в состоянии алкогольного опьянения.

У всех этих водителей есть родные и близкие, с попустительства которых их родственники гоняют пьяными за рулем. Почему окружающие позволяют потенциальным убийцам разезжать по дорогам, создавая угрозу безопасности другим участникам движения? Мало кто из граждан, видя неадекватно ведущего себя на дороге водителя, звонит в полицию и предупреждает о пьяном лихаче. Думая, что «моя хата с краю», такой гражданин даже не предполагает, что на пути этого нарушителя могут оказаться его родные или близкие.

В настоящее время Министерством внутренних дел Российской Федерации подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил возврата водительского удостоверения после утраты оснований прекращения действия права на управление транспортными средствами», в котором устанавливается порядок возврата водительского удостоверения после лишения права управления транспортными средствами. Водитель должен будет сдавать теоретический экзамен на получение права на управление транспортными средствами. Помимо этого он должен будет предоставить медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами.

Также есть предложение за повторное управление в нетрезвом виде привлекать водителей к уголовной ответственности и наказывать штрафом в размере от 100 до 200 тысяч рублей.

# ЗАСТУПНИК ЗЕМЛИ РУССКОЙ

Галерея Искусств приглашает на выставку к 700-летию со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского

**Русской душе, во всем ищущей правды, всегда было важно знать, существует ли на свете воплощенный идеал человека, который вместил все высшие христианские качества и строил свою жизнь не для себя, а для Общего Блага.**

И Русь знает такого Святого, принесшего ей правду жизни, знает и чтит. Имя этого Заступника Земли Русской – Преподобный Сергий Радонежский.

Его сердце было открыто всем страждущим, и для каждого он находил нужное слово и посылал его с такой добротой, что своим теплом оно исцеляло. Всё живое получало от него лишь токи любви – и эту, пожалуй, самую трудную земную задачу он осуществил вполне, оставив по себе память как о совершенном человеке и христианском Святом.

Молитвами и трудами в пустынножительстве Сергий Радонежский очистил свой ум и свою душу и примером своим обрёл немало последователей. И возникло то взаимное единение, та крепость духа, в которой так нуждалась тогда полонённая татаро-монголами и разъединённая княжескими междоусобицами Русь. Сергий настолько уверовал в крепость единения и братскую взаимопомощь, что вдохновил и благословил Дмитрия Дон-

ского на историческую битву. С победы на Куликовом поле и началось становление русского этноса.

Пожалуй, впервые в русском православии святым стал человек, не погибший мученической смертью. Сергий прославился своим трудом, своими нравственными поступками, подвигом всей жизни. Он показал, что путь к святости, к правде доступен каждому. Главное на этом пути – преодоление себя, любовь к ближнему. И здесь более всего научал пример его жизни: не отшельник, а труженик, член коллектива, занимавшийся крестьянским трудом, живущий в гармонии и согласии с миром. Народ полюбил Сергия за его земные дела, за то утешение, которое он собственным жизненным подвигом даровал душе каждого страждущего.

Этот великий Святой всегда спасал Отечество, и ныне нам особенно дороги его заветы, его убеждения и помощь. И следует вновь и вновь внимать и земному пути и тем чудесным делам, что Сергий Радонежский совершал во спасение России.

Более подробно о жизни Великого Святого можно узнать, посетив выставку, открытую к 700-летию со дня его рождения.

На ней представлены новые картины уже изве-



стой горожанам художницы М.Жердевой, которые она написала специально к этой выставке, а также копии картин М.В.Нестерова о житии Сергия.

**Ждём вас по адресу: ул. Кирова, 112, вторник-пятница - с 10 до 17 час. Перерыв с 13-14, суббота - с 10 до 16 ч. тел: 8-924-680-12-32, вход свободный**

Руководитель Галереи Искусств Л.А.Потапенко

Русский Культурный Центр на базе Галереи искусств приглашает на третье заседание «Клуба путешественников».

Встреча состоится 2 марта 2014 года в 14 часов на тему:

«Священные земли и легенды Алтая»  
Приглашаем всех увлекающихся, интересующихся, ищущих новизны в жизни, желающих познать и делиться своими впечатлениями.

## Назначен начальник Государственной жилищной инспекции Амурской области

**Светлана Федорченко назначена начальником Государственной жилищной инспекции Амурской области. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Амурской области Олег Кожемяко.**

Светлана Александровна родилась в Хабаровском крае в 1971 году, окончила Дальневосточный Государственный аграрный университет по специальности «инженер-строитель». На государ-

ственной гражданской службе, в Госжилинспекции, с 2001 года. Свой трудовой путь начала простым инспектором, обязанности начальника исполняет с августа 2013 года.

Государственная жилищная инспекция Амурской области является исполнительным органом государственной власти Амурской области, уполномоченным на осуществление регионального государственного жилищного надзора.

## Уходя из дома, выключайте электроприборы!

Держите спички и другие пожароопасные предметы в недоступных для детей местах. Следите за исправностью электрооборудования и печного отопления. Не производите самостоятельно монтаж электрооборудования. В домах с печным отоплением своевременно проводите ремонт печей и чистку дымоходов. Не курите в постели. Не храните в большом количестве в доме или в сараях легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, газовые баллоны. Будьте осторожным при обращении с огнем.

Выполняя эти несложные рекомендации пожарной охраны, вы сможете сберечь от огня свое жилье и здоровье близких.

**В случае пожара незамедлительно звоните по телефону 01, с мобильного – 010, 112).**

Государственный инспектор г. Белогорска и Белогорского района по пожарному надзору А.В. Гоманюк

реклама

**- Строительство любых сооружений из любого материала**

**- Реставрация частных домов**

**- Кровельные работы**

**- Благоустройство дворов**

**- Ремонт квартир**

Тел. 8-914-562-99-19, 8-914-588-60-21

реклама

**Натяжные потолки**

**РАССРОЧКА**

**СКИДКИ**

ул. Кирова, 71  
(вход с ул. Партизанская)  
2 этаж, офис №2  
тел. 2-31-70  
8-914-584-97-91

ЦЕНТР ОКОН

Ремонт и отделка любых помещений



## ДОГОВОР УПРАВЛЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫМ ДОМОМ

Договор управления многоквартирным домом, составленный в соответствии с Российским законодательством, представляет собой комплексный многофункциональный договор, в котором заключены такие самостоятельные части, как: управление многоквартирным домом, порядок предоставления коммунальных услуг, порядок оказания услуг по содержанию и текущему ремонту многоквартирного дома (МКД).

Именно эти функции составляют предмет договора управления многоквартирным домом.

Перечень коммунальных услуг и услуг по содержанию и текущему ремонту многоквартирного дома содержит почти два десятка наименований. При этом каждое из них является или может быть предметом самостоятельного договора, и в каждом из них содержатся существенные, жизненно важные для населения условия, без которых он является ничтожным, то есть недействительным. Российское законодательство в области коммунальных отношений даёт чёткое определение существенности условий в договорных отношениях. Существенными являются условия о предмете договора, об обеспечении исполнения обязательств и условия, которые названы в законе или иных правовых актах как существенные или необходимые для договоров данного вида, без которых договор не является действительным (ст. 432 ГК РФ). Такие существенные, жизненно важные условия определены и прописаны в соответствующих разделах Российского законодательства.

Исходя из содержания Договоров управления МКД, представляемые собственникам помещений, специалисты управляющих организаций не знают основы права и потому предлагают населению такой договор управления, в котором не отражены и отсутствуют существенные, жизненно важные для населения условия.

Перечень названий, параметры, описание потребительских свойств, федеральные стандарты качества и режим предоставления коммунальных и жилищных услуг, каждая услуга в отдельности в договоре должны быть прописаны, а не просто обозначены ссылками на "действующие нормы" или "существующее Российское законодательство". Это избавит договор

от всякого рода неясностей, двоякого чтения и прочих казуистических двусмысленностей и злоупотреблений, а исполнителям услуг придаст положительный импульс для добросовестного исполнения ими своих обязанностей. Ведь не секрет, что значительная часть населения и не подозревает о федеральных стандартах качества жилищно-коммунальных услуг.

Жилищным кодексом Российской Федерации (часть 1 статья 162) заключать договор управления многоквартирным домом в письменной форме предусмотрено с каждым собственником помещения в таком доме. И на первой странице договора, в самом первом предложении должны быть указаны реквизиты собственника квартиры.

А что же предлагают нам управляющие организации? А предлагают они населению четырехсторонний, невнятный, неструктурированный договор, содержащий, к тому же, множество несоответствий федеральному законодательству. Помимо того, что размыто определены, а по существу отсутствуют предмет договора и его существенные условия, в преамбуле отсутствуют реквизиты собственника квартиры. Отсутствует описание общего имущества конкретного дома, без чего невозможно определить и рассчитать стоимость работ и услуг. В настоящем виде предложенный населению договор можно сравнить лишь с большой кучей мусора, где практически невозможно отыскать что-либо ценное. Гораздо легче предложить новый текст договора, чем составить протокол разногласий к нему.

В предлагаемом договоре отмечено, что население обязано уплатить пени за просрочку платежей в размере 1/300 ставки рефинансирования, установленной ЦБ РФ. И это правильно. Однако в Гражданском праве обязательства и обязанности исполнителя и потребителя, продавца и покупателя симметричны. Почему же в таком случае не прописано в предлагаемом договоре положение о выплате собственникам жилых помещений в досудебном порядке законной неустойки при предоставлении им услуг ненадлежащего качества или с перерывами, превышающих установленную продолжительность.

Поскольку управляющие организации могут меняться практически ежегодно, в договоре, как один из вариантов, должно быть отражено весьма важное положение о том,



АМУРСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
**Палладиум**  
общество защиты прав граждан

г. Благовещенск, ул. Горького д. 56 офис 320,  
тел.: 77-12-87, 8-961-953-14-56  
г. Белогорск, ул. Набережная д. 99 (2 этаж).  
тел.: 8-924-843-24-43  
e-mail: aropalladium@mail.ru

что плата за содержание и текущий ремонт помещений вносится собственниками и нанимателями жилых помещений на расчётный (лицевой) счёт многоквартирного жилого дома, где проживают собственники и наниматели жилых помещений, заключившие настоящий договор с управляющей организацией. Списание денежных сумм с расчётного (лицевого) счёта многоквартирного жилого дома, необходимых для финансирования текущих работ, производится по факту исполнения соответствующих работ с согласия собственников жилых помещений многоквартирного дома или уполномоченных ими лиц. Это положение предписывает управляющей организации ежемесячно составлять акты выполненных работ. Тогда при исчезновении по каким-либо причинам управляющей организации деньги не исчезнут вместе с этой организацией. Вместо этого ясного и чёткого положения, принятого повсеместно в соответствии с обычаями делового оборота, как это прописано в Гражданском Кодексе Российской Федерации, предлагается неэффективная система составления каких-то непонятных актов "недопоставок", так как не определено, кто должен составлять такие непонятные акты, они и не составляются.

Итак, прежде чем подписывать договор управления, внимательно изучите его и обратите внимание на наличие в нем:

1. Предмета договора.
2. Описания общего имущества конкретного дома.
3. Указания на федеральные стандарты качества и режим предоставления услуг.
4. Реквизитов собственника жилого помещения.
5. Положения о выплате собственникам жилых помещений в досудебном порядке законной неустойки при предоставлении им услуг ненадлежащего качества или с перерывами, превышающих установленную продолжительность.
6. Порядка и основания расчетов через расчетно-кассовый центр.

При выбранном соб-

ственниками помещений способа управления - непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме - между управляющей организацией и собственниками заключается уже договор оказания услуг и выполнения работ по содержанию и текущему ремонту многоквартирного дома, т.е. договор подряда. Такой договор мало чем отличается от договора управления. В таком договоре отсутствуют такие составные части как: управление многоквартирным домом и порядок предоставления коммунальных услуг. Существенные же условия договора остаются теми же.

**Более подробную информацию можно получить, обратившись в один из офисов АРОО Палладиум.**

**Также напоминаем о том, что в рамках реализации уставных целей АРОО «Палладиум» бесплатно оказывает:**

- правовую поддержку всем собственникам жилых помещений многоквартирных домов (МКД), Советам домов, Правлениям ТСЖ по актуальным вопросам жилищно-коммунальных отношений, организовывать и проводить и другие формы правового просвещения собственников жилья;
- правовую помощь членам АРОО «Палладиум» по имущественным спорам в сфере ЖКХ при обращении граждан за судебной защитой.

**Кроме того, АРОО Палладиум оказывает квалифицированную юридическую помощь по другим отраслям права. Предъявителю рекламного блока АРОО «Палладиум», расположенного над настоящей статьей, при заключении договора о возмездном оказании юридических услуг предоставляется скидка 10 процентов от цены договора.**

Президент Правления АРОО «Палладиум»  
**Виталий Сергеевич Губин**

Вниманию читателей, начиная с сегодняшней публикации, статьи АРОО Палладиум будут выходить периодически один раз в две недели.

## ДМИТРИЙ РОГОЗИН: «Олимпиада завершилась. Теперь «Восточный» является главным объектом по масштабам строительства»

**Зампред Правительства, председатель военно-промышленной комиссии при Правительстве РФ Дмитрий Rogozin сегодня осмотрел технический и стартовый комплексы строящейся космической гавани. Вместе с ним в рабочей поездке были полпред президента в ДФО Юрий Трутнев, министр по развитию Дальнего Востока Александр Галушка, первый заместитель председателя Военно-промышленной комиссии при Правительстве РФ Иван Харченко, глава региона Олег Кожемяко и другие.**

Дмитрий Rogozin поинтересовался проблемными моментами. Гендиректор ФКУ «Дирекция космодрома Восточный» Сергей Складчиков отметил, что основным сдерживающим фактором были сильные 40-градусные морозы. Сейчас работы активизируются.

На вопрос Юрия Трутнева о количестве амурчан, работающих на космодроме, начальник ФГТУ «Спецстройтехнологии» Сергей Макаров доложил: «На работу в Спецстрой всего устроено 2200 амурчан. Помимо этого, 22 местных организации работают на субподряде. Это ещё около 1500 человек. Всего же сегодня на стройке задействовано 5200-5300 человек. Мы выйдем к 3 кварталу этого года на 8 тысяч человек».

Как заметил Олег Остапенко, для того, чтобы сдать объект в срок, на стройке нужны как минимум 20 тысяч человек.

Обсуждая качество

специалистов, задействованных на работах, Олег Кожемяко предложил по примеру компании Транснефть, которая в Белогорске открыла учебный центр, использовать профессиональные училища для подготовки строителей нужных квалификаций. «Мы готовы эту работу развернуть. Думаю, это будет хорошим подспорьем», - отметил Олег Кожемяко.

«Олимпиада завершилась. Теперь космодром является главным объектом по масштабам строительства. Я считаю, что «Спецстрой» должен сосредоточиться на специальных объектах своих рабочих. На тех объектах, где можно использовать труд гражданских рабочих, берите те строительные компании, что были задействованы на стройках АТЭ, потом переброшены на возведение объектов в Сочи. Привлекайте людей», - призвал Дмитрий Rogozin.

Он также потребовал, чтобы график работ был подписан руководителем Роскосмоса, Спецстроя и представителями компаний, отвечающих за технологическое оборудование и ввод ключевых объектов космодрома в обозначенные сроки.

На совещании, которое провёл зампред Правительства РФ после осмотра строящегося космодрома, Дмитрий Rogozin ещё раз подчеркнул, что «все задействованные на строительстве космодрома должны соблюдать железную дисциплину по срокам. К концу 2015 года отсюда должен стартовать Союз-2 и никаких «отмазок» слышать не собираемся».

**Художественная фотостудия**  
**GLOSS-STUDIO**

- детская и семейная фотография в студии и на выезде;
- фотосессии беременности «В ожидании малыша»;
- фотосъемка в стиле Beauty, Fashion, Fine-Art, Art-nude;
- свадебная постановочная и репортажная фотосъемка;
- фотосъемка Love Story;
- фотосъемка семейных праздников, корпоративных мероприятий;
- изготовление фотокниг европейского качества;
- создание музыкального слайд шоу в формате FullHD;
- обучение основам цифровой фотографии;
- обучение обработки фотографий;
- печать фотографий больших размеров;
- подарочные сертификаты.

www.makarovafoto.ru  
**8 924 680 23 16**



## ПРАВИЛА ЭСПЛУАТАЦИИ ОТОПИТЕЛЬНЫХ ПЕЧЕЙ:

- Перед началом отопительного сезона печи и дымоходы необходимо прочистить, отремонтировать и побелить, заделать трещины.
- Каждую печь, а также стеновые дымовые каналы в пределах помещения, и особенно дымовые трубы на чердаке надо побелить известковым или глиняным раствором, чтобы на белом фоне можно было заметить появляющиеся черные от проходящего через них дыма трещины.
- Печь, дымовая труба в местах соединения с деревянными чердачными или междуэтажными перекрытиями должны иметь утолщение кирпичной кладки - разделку. Не нужно забывать и про утолщение стенок печи.
- Чрезвычайно опасно оставлять топящиеся печи без присмотра или на попечение малолетних детей. Нельзя применять для розжига печей горючие и легковоспламеняющиеся жидкости.
- Любая печь должна иметь самостоятельный фундамент и не примыкать всей плоскостью одной из стенок к деревянным конструкциям. Нужно оставлять между ними воздушный промежуток - отступку.
- На деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический (предтопочный) лист размерами не менее 50 на 70 см.
- Чтобы не допускать перекала печи рекомендуется топить ее 2 - 3 раза в день и не более чем по полтора часа.
- За 3 часа до отхода ко сну топка печи должна быть прекращена.
- Чтобы избежать образования трещин в кладке, нужно периодически прочищать дымоход от скапливающейся в нем сажи.
- Не сушите на печи вещи и сырые дрова. И следите за тем, чтобы мебель, занавески находились не менее чем в полуметре от массива топящейся печи.
- Ни в коем случае нельзя растапливать печь дровами, по длине не вмещающимися в топку. По поленьям огонь может выйти наружу и перекинуться на ближайшие предметы, пол и стены.
- В местах, где сгораемые и трудно сгораемые конструкции зданий (стены, перегородки, перекрытия, балки) примыкают к печам и дымоходным трубам, необходимо предусмотреть разделку из несгораемых материалов.

**ПОМНИТЕ: к ремонту и кладке печей следует привлекать только специалистов.**

*Государственный инспектор г. Белогорска и Белогорского района по пожарному надзору*  
**Атамась С.И.**

**Прокуратура Белогорского района осуществляет надзор за состоянием законности при приеме и рассмотрении сообщений о преступлениях, совершенных на территории Белогорского района, в связи с этим просим граждан сообщать в прокуратуру района о фактах отказа сотрудниками правоохранительных органов в принятии для регистрации и рассмотрения сообщений и заявлений о преступлениях, правонарушениях.**

**Кроме того, в случае принятия правоохранительными органами по заявлениям и сообщениям процессуальных решений, с которыми вы не согласны, а также в случае бездействия правоохранительных органов при рассмотрении направленных вами сообщений о преступлениях, правонарушениях просим также обращаться в прокуратуру Белогорского района, которая расположена в г. Белогорске, по ул. Кирова, 95, тел. 3-51-57.**

## ВЛАДИМИР БОНДАРЕЦ Солдат, выполнивший свой долг

*Афганская война длилась 9 лет и полтора месяца – 3335 дней (с 25 декабря 1979 до 15 февраля 1989 года). Через Афганистан прошло около полумиллиона ограниченного контингента Советских войск.*



Общие людские потери (убитые, умершие от ран и болезней, погибшие в результате катастроф, происшествий и несчастных случаев) советских вооруженных сил - 15 051 человек. Никого из нас не могут оставить безразличными эти страшные цифры... С тех самых восьмидесятих вот уже 25 лет мы говорим и думаем об Афганской войне, пересматривая последствия этой военной трагедии.

Тысячи погибших, десятки тысяч покалеченных, сотни тысяч вернувшихся в мир с надорванной психикой солдат – такова плата за эту войну... Война – это колоссальное физическое и психологическое напряжение. Человек, побывавший там, начинает иначе думать, иначе чувствовать, иначе жить. Все, что дорого и близко всем людям, становится для него ненужным и чуждым. Если он возвращается живым и пытается рассказать людям о своих надеждах, то они глядят на него с ужасом и недоумением. На его измученном тревожными думами лице, в его воспаленных, горящих незнакомым светом глазах люди хотят видеть при-

знаки безумия, чтобы приобрести право отречься от него.

И отрекаются... Судьбы многих солдат и офицеров, прошедших афганский ад, оказались исковерканными. Одни вскакивают по ночам, слясь схватиться за автомат. Другие, так и не вписавшись в нынешнюю действительность, пытаются утопить свои проблемы в вине. Третьи вынуждены переступить через свои принципы и идти на поклон к бандитам и чиновникам.

А после войны жизнь продолжалась. У афганцев свой взгляд на жизнь. Они в большинстве своем неподкупны, честны, прямолинейны, поэтому всегда неуютны чиновникам. Особенно в наше, пронизанное коррупцией время. Холодное равнодушие к «афганцам» и к их семьям со стороны тех, кто обязан принимать участие в их дальнейшей судьбе, не может не возмущать...

Для каждого солдата и офицера свой путь в Афганистан. Расскажу, как попал на войну я. В январе месяце 1980 года нам довели приказ министра обороны СССР Дмитрия Устинова об отправлении нашего соединения военной части, находящейся в селе Васильевка, в которую входила наша ремонтная база, где я, капитан Бондарец Владимир Алексеевич, проходил службу командиром роты. Бригада должна была обустроить войска 40-й армии, введенной в Афганистан 25 декабря 1979 года.

Весь личный состав соединения прошел проверку. Многие офицеры, прапорщики и солдаты были оставлены, и на их место пришли с других частей. Началась боевая учеба и сколачивание подразделений. Нужно было одновременно передавать и принимать личный состав, имущество и проводить занятия. В двадцатых числах февраля началась погрузка. Одним из переносимых вопросов оставался вопрос с квартирой для семьи – жены, сына 6 лет и дочери 5 лет. Вместе со мной они жили в помещении штаба. За два дня до отправления, 22.02.1980



года, я перевез семью в 2-комнатную квартиру, где еще проживала семья в составе 3-х человек.

В 6 утра со станции Белогорск-2 наш эшелон увез нас к новому месту службы. Нам объяснили, что мы будем строить базу и реконструировать технику. На самом деле оказалось, что мы ехали на войну...

После почти двухнедельного пути, 8 марта эшелон прибыл на станцию Усть-Кизыл, около города Термез. После разгрузки эшелона мы убыли на аэродром для дальнейшей отправки военными бортами в Афганистан.

10 марта 3-й взвод роты улетел в неизвестность. Через несколько дней убыла и вся часть. Первое, на что мы обратили внимание, так это на личный состав автомобильного батальона, который уже был за речкой. Они отличались от нас. У них был какой-то другой облик. Впервые я увидел убитого вертолетчика, который погиб при эвакуации экипажа с подбитого вертолета. Только здесь я понял, что шутки закончились...

Столица Афганистана встретила нас зноем. Мы были еще в зимней форме одежды. Мы уехали зимой, а приехали в лето. Все какое-то чужое, враждебные взгляды. Тогда впервые воочию увидел женщину в парандже. А больше всего меня поразило, что землю пахали на волах и деревянной сохой. Впервые я видел, что дрова продают на вес, а воду носят в кожаных мешках – бурдюках.

Перед ротой стояла задача - обустроить часть. Пищу готовили в полевых кухнях. Все было консервированное, даже картошка, овощи. Хлеб стали давать только через три месяца, до этого были сухари.

Еще я только там по-

нял, что как это тяжело, когда нет писем. Они приходили, конечно, но по три-четыре сразу.

Что касается климата, то он тоже для нас был тяжел – днем жара - +50, а ночью – холод. Ежедневно, с мая по сентябрь, дул ветер с песком. В общем, эту службу не сравнить со службой дома – тут просыпаешься, и сразу под пули. Я за время командования ротой потерял пятерых человек – трое были убиты при стрельбе, один – в колонне, один рядовой застрелился на посту...

Вторая половина 1981-го года запомнилась мне эпидемией гепатита С. 70 офицеров и прапорщиков и 50 % личного состава тогда заболели. Я и сам пробыл в госпитале 2 месяца. После чего убыл по замене домой.

В 1983 году я писал рапорт о повторном направлении меня в Афганистан. Мне было отказано. И только в 1988 году мне предложили туда вернуться. Но прошло уже пять лет, все перегорело, и я отказался.

В феврале 2013 года в селе Балашиха состоялась встреча ветеранов нашей бригады. На нее мне попасть не удалось, но мне позже была вручена медаль «Ветеран боевых действий» и знак «Ветеран части».

Это «довесок» к уже имеющимся у меня наградам: «За безупречную службу в вооруженных силах» - 1, 2, 3 степени, «60-70 лет Вооруженных сил», «От благодарного афганского народа», «20 лет со дня вывода войск с Афганистана», «Патриот России». Есть грамота Верховного Совета СССР - «Воину-интернационалисту». От коммунистической партии - орден «Почетная доблесть и девять медалей».

**Владимир Бондарец**

Стоматологическая клиника **САНИТА**

**СКИДКА - 20%!**  
Подробности по тел. 2-14-32

ул. Кирова, 127,  
тел.: 2-14-32, 8-914-566-99-95

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

Хорошее окошко оценит даже кошка!

ОКНА **СОЮЗ**

реклама = красота = практичность

**Грандиозные скидки на натяжные потолки** - прочность - качество

**БАЛКОНЫ**  
**ЛОДЖИИ**

Ул. Кирова, 121 А

Ул. Кирова, 71, 1 этаж (напротив типографии), тел.: 2-30-50, 8-914-568-87-68



# ЖИЗНЬ ПРОЖИТЬ – НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ:

Николай Григорьевич Ковалёв 21 февраля 2014 года отметил свое 85-летие

## Детская мечта стала работой

Николай родился в период, когда в нашей стране подходил к концу такой период, как НЭП («Новая экономическая политика» или сокращенно НЭП), 21 февраля 1929 года в семье крестьянина в селе Ивановка Ивановского района Амурской области. Семья Ковалевых была зажиточная, или кулаки – так их тогда называли. Деда выслали, а у Григория Ковалева – отца Николая – на этот момент уже было двое ребятишек – его сестра Тоня и он. Поэтому его оставили здесь и отправили золото добывать на три года. После этого вся семья опять вернулась в Ивановку, и в их семье снова прибавление – родилась еще одна девочка, которую назвали Любой.

А дальше – война, которая перечеркнула счастливую жизнь многих советских семей. Его отец ушел на фронт, но воевал недолго – уже в июне 1942 года мать Николая получила похоронку, и стала Евдокия Ивановна вдовой с тремя детьми. В это время Николай учился в 7 классе. А уже зимой 43-го в школе он увидел объявление о том, что набирают желающих пройти краткосрочные курсы трактористов, и хотя ему в этот момент не было даже 14 лет, он решил бросить школу и помогать, как может, Родине. Его еще с самого детства всегда тянуло к тракторам. Если он видел трактор на поле, то обязательно к нему подходил, осматривал эту такую интересную для него технику.

– Мама, конечно, была против, плакала, говорила, доучись сначала, – вспоминает он. – А я ей говорю: мама, все равно победим, будет мирное время – дальше учиться буду.

И как в воду глядел тогда еще подросток Коля, которому потом учиться пришлось много. Но это потом, а впереди краткосрочные курсы, начавшиеся 1 января 1943-го. Сначала 22 дня теории, потом практика – работа в мастерской, где Николай вме-

сте с сокурсниками детали мыл и ремонтом тракторов занимался. Это все происходило на МТС – машинно-тракторной станции (государственное сельскохозяйственное предприятие, обеспечивавшее техническую и организационную помощь колхозам и совхозам – ред.).

После более чем краткосрочных курсов Николаю доверили колесный трактор производства Сталинградского тракторного завода (СТЗ). На нем он развозил сеялки и культиваторы на поле.

Конечно, опыта у пацана было совсем маловато, поэтому первый год работать на тракторе было очень сложно, на второй год пошло лучше, но потом Николай «завалил» трактор и поломал руку, да так, что пришлось даже вставлять металлические пластины. Он думал, что вообще останется на всю оставшуюся жизнь калекой, поэтому после того, как рука через два с половиной месяца зажила, наотрез отказывался даже глядеть в сторону трактора. Уговаривать его вновь сесть за стоящую без дела технику приходили и бригадиры, и председатель колхоза, и директор МТСа. Что ж, делать нечего, и оставшийся 1944-й, 45-й и 46-й годы Николай провел за работой на тракторе. Поэтому вполне заслуженно носит сейчас звание «Ветеран труда» и медаль «За доблестный труд».

Война закончилась, в села стали возвращаться мужики, один из них и женился на матери, у которой было уже трое ребятишек. В новом браке Евдокия родила еще общего ребенка – сына Александра. Но семейная жизнь со вторым мужем у нее не удалась. Вдовушек в то время было много, и вскоре ее муж ушел из семьи с четырьмя детьми к более спокойной жизни. Поэтому детей женщине пришлось поднимать самой...

## Нужны были грамотные специалисты

В 1946 году Николая

приглашают к себе директор машинно-тракторной станции и говорит, что надо ему учиться дальше, потому что грамотных специалистов селу не хватает. В Благовещенске в то время открыли двухгодичную школу по подготовке механиков. Николай поехал, успешно прошел курс обучения и вернулся в родную Ивановку уже в 1948 году. Но одного его на все село мало было, поэтому ему доверили обучение молодежи механизаторскому делу. 28 ребят и девчат в течение трех месяцев обучал Николай Григорьевич один и арифметике, и грамматике, и работе на тракторе и других сельхозмашинах. Так готовил трактористов на базе МТС в течение двух лет. Затем его назначили начальником мастерских, а вверенное ему хозяйство, поверьте, было огромным. Машинно-тракторная станция тогда обслуживала 16 сел.

На дворе 1950-й год. Николаю в это время исполнился 21 год, и он получает повестку в армию. С работы его долго не отпускали, говорят, если ты работать не будешь, кто будет эту армию кормить, но отпустить на службу Николая все же пришлось. Служить ему довелось тоже в непростое время – время «холодной войны». Проходил боец службу и в Совгавани, потом отправился служить на самый дальний пост механиком в один из дальних постов ПВО на Камчатке. На Камчатке он видел и разрушительную силу землетрясения, и то, что война, хоть и называлась «холодной», но была самой настоящей. Однажды они наблюдали, как наши МИГи сбили не подчинившийся команде американский самолет.

## Страна сказала «надо»

В 1954 году Николай Ковалев демобилизовался из рядов Советской армии и вернулся в родное село.

К этому времени за его плечами был опыт работы и знания своей профессии, он был уже и коммунистом. Ему предложили

вновь пойти учиться теперь уже на курсы по подготовке председателя колхоза. Эти курсы были рассчитаны на три года и обучали председателей в Благовещенске. Днем Николай учился, вечерами работал, даже печи топил. На этих же курсах он встретил свою первую жену Тамару, в 1955-м году они поженились.

Курсы председателя Николай закончил с отличием, затем его трудовая карьера продолжилась в совхозе «Партизан» Тамбовского района. На ферме, где Николай был бригадиром, первыми в совхозе «Партизан» в 1957 году ввели машинное доение. Потом был управляющим на четвертом отделении, практически целине, еще два года.

В 1959 году состоялось партийное отчетно-выборное собрание. На нем Николая Григорьевича выбрали секретарем партийной организации совхоза «Партизан». Жизнь пошла своим чередом, их семье, где в то время уже было двое ребятишек – сыновья Валера и Володя, дали квартиру на центральной усадьбе.

Но тут опять налаженный быт и место работы Николаю Ковалеву пришлось сменить. В 1961 году его вызывают в обком и направляют поднимать совхоз «Домиканский» Бурейского района. Туда входили 10 сел. Расстояние от начала и до конца совхоза – 68 километров.

В 1964 году жена Николая скончалась после неудачно проведенной операции. И он остался один с ребятишками. В этот сложный жизненный период его направляют директором в Белогорский совхоз. Но решения тогда не обсуждались, сказали надо – значит, надо.

Здесь он и встретил свою вторую жену Лидию, у которой был сын Андрей. В 1965 году они поженились, и у них родился общий ребенок – Михаил. Так в семье Ковалевых стало четыре сына.

## Работа и надежный тыл

Николай Ковалев все-



гда отдавал себя работе полностью. Но человеческие силы не безграничны, и в 1972 году без сознания прямо с работы на носилках его увезли в больницу. Сердце не выдержало такой нагрузки. После двух с половиной месяцев врачи вынесли ему вердикт – немедленно сменить образ работы.

Николая Григорьевича перевели работать в Управление сельского хозяйства г.Белогорска заместителем начальника по кадрам. Потом он работал в Тресте совхозов – первым заместителем управляющего. Через три года трест реорганизовали, а Николая Ковалев перешел на работу в «Белогорскводстрой» и стал работать председателем профсоюзного комитета.

Затем он – начальник автобазы, на балансе которой около 300 единиц техники. На этом месте Николай Григорьевич проработал около года, пока его не избрали председателем профкома, куда входили 7 ПМК. За два года работы в профкоме дома он был так редко, что по пальцам дни можно пересчитать.

После этого работал в заготовительной конторе «Райпотребсоюза». А на заслуженный отдых, в 60 лет, ушел с учебного комбината, где проработал с 1987 по 1989 годы и учил трактористов.

Но сидеть без дела

Николай Григорьевич не привык – 8 лет после выхода на пенсию он охранял базу, а потом, в 1996 году, его пригласили стать председателем районного комитета ветеранов, где он помогал людям до 2003 года, пока здоровье позволяло.

Сейчас Николай Григорьевич Ковалев все свое время посвящает семье. А семья у него большая. С его женой в следующем году они отметят 50-летний юбилей совместной жизни. Сыновья все пошли служить в правоохранительные органы. Валерий и Андрей дослужились до подполковников. Владимир – капитан, а младший Михаил – старший лейтенант.

У Николая Григорьевича четыре внуки – Наталья, Инна, Анна и Ксюша. Они подарили ему шесть правнуков – Илью, Якова, Ванечку, Тимошу, Дениса и Владимира.

Всех родных Николай Григорьевич очень любит и гордится их успехами, они же, в свою очередь, очень ценят каждую минуту, проведенную с любимым мужем, отцом, дедушкой и прадедушкой.

**Дай бог, Николаю Григорьевичу и его семье понимания, здоровья и любви не только в юбилейный день, но еще долгие-долгие годы!**

Наталья Михайлова

**ЦЕХ МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ**  
 - Изготовление металлических дверей, ворот, решеток и других металлических конструкций.  
 - Здесь же производят полимерную покраску методом порошкового напыления.  
 - Сварочные работы.  
 Ул. Северная, 39, email: melviktor@mail.ru  
 Тел: 8-914-563-50-01, 8-914-563-50-02

Товар сертифицирован  
**КОМПАНИЯ "GEOLAN"**  
**Окна** от производителя профиль LG  
 - пластиковые окна и двери  
 - офисные перегородки  
 - балконы  
 Кредит, рассрочка до 6 месяцев без % через «Совкомбанк»  
 г. Белогорск, ул. Кирова, 117, оф. № 3  
 Тел: 2-38-38, 8-914-397-11-31, 8-914-579-49-08

**ПРИГЛАШАЕМ: СОЛНЦЕ**  
 ФИТНЕС-СТУДИЯ  
 Классы смешанного формата: Step, Step-n-Scuipr, Hi/Lo.  
 Силовые классы: Legs-n-Butt, Upper Body, HOT IRON.  
 Интенсивный тренинг: Pilates, Collanetik, Stretch, Yoga  
 Танцевальные классы: Latino, Dance, PortDeBras (балет, йога, пилатес)  
 Bellydance (восточный танец) Ждем вас: с 10 до 21 ч.  
 Детский фитнес с 4 лет выходной - воскресенье  
 ул. Северная, 25, тел.: 2-73-51, 8-914-566-77-27



# ЧИНОВНИКИ, ИСПОЛНИТЕ РЕШЕНИЕ СУДА!

«Здравствуйте, уважаемая Наталья Юрьевна!»

Ещё раз через Вашу газету хочу обратиться к нашим градоначальникам по решению нашей проблемы затопления ул. Куйбышева, а в следствии этого и затопления наших участков дождевыми и тальными водами.

Ведь вроде бы тяжба, тянувшаяся с 2010 года по поводу решения причин затопления ул. Куйбышева до пересечения с ул. Горького, а это были неоднократные обращения в виде письменных заявлений в Управление ЖКХ, в Администрацию, прокуратуру г. Белогорска, в Администрацию губернатора Амурской области и, наконец, исковое заявление в Белогорский городской суд, вроде бы, подошла к своему логическому завершению, но на душе всё равно «скребут кошки», т.к. время к весне, и таяние снега не за горами, а это опять грозит нам новым затоплением, потому что все каналы, накопительные колодцы заматы песком и илом.

В феврале 2014 года завершился суд, который объективно разобрался с нашей проблемой по поводу затопления нашего участка и принял решение обязать Управление ЖКХ провести работы по предотвращению причины затопления нашего участка, а, вернее сказать, наших участков, расположенных по ул. Куйбышева до пересечения с ул. Горького, да и самой улицы, превращающейся во время дождя

и таяния снега в огромный водоём.

За всё время, а это с августа 2010 г. и по сей день, до окончания судебных разбирательств в Белогорском городском суде, я понял одно, что помощи от Администрации и Управления ЖКХ путём обращений к ним с заявлениями с просьбой о решении проблемы по предотвращению и ликвидации причин затопления участка, а если ты ещё и живёшь в частном доме, лучше не ждать, а обращаться в суд с заявлением.

Для выполнения каких-либо работ с их стороны, я имею в виду Администрацию, Управление ЖКХ, нужен толчок в виде решения суда, а без решения никаких работ не дожидаться.

Я понимаю, что обращения со стороны УЖКХ в областной суд по принятому решению Белогорским городским судом, возможно, не избежать. Сколько эта тяжба с УЖКХ будет ещё тянуться в судебных органах? Я просто хочу обратиться к нашим руководителям города: «Посмотрите на эту проблему «трезво» - ведь это Ваши недоработки в процессе отсыпки дороги и установки накопительных колодцев в начале ул. Куйбышева в 2011г. и в последствии ставшими всеми заброшенными и Вами забытыми, хотя можно было сразу сделать организованный водосбор и водоотвод.

В ходе судебных разбирательств была назначена и проведена экспертиза Амурской Торго-

вой Промышленной палатой причин затопления нашего участка, в ходе которой были установлены факты отсутствия организованного водосбора, отсутствия водоотведения дождевых и тальных вод с ул. Куйбышева, а также недостаточностью имеющейся на ул. Куйбышева системой водосбора.

Экспертом сделаны выводы и рекомендации, да вот только представители Администрации, УЖКХ, МБУ «Единая служба по содержанию дорог и благоустройства города» не хотят верить этой экспертизе, а на предложение о проведении дополнительной экспертизы с их стороны категорически отказываются.

Что Вам ещё нужно, чтобы начать работы по устранению причин затопления наших участков? Что вы ищите любые лазейки в законах, в условиях местности и т.д., чтобы только ничего не делать?

Ведь принято судом законное решение, будьте добры исполните это решение.

И ещё одна просьба к редакции еженедельника «Просто газета», сказать огромное спасибо моему представителю в суде Асташову Александру Владимировичу, который выполнил свою работу качественно и в полном объёме. Пожелать ему успехов в его нелегком труде, крепкого здоровья и большого человеческого счастья.

Наследов В.В.»



Бюро ритуальных услуг  
**Паллада**

**Доставка тел умерших в морг круглосуточно БЕСПЛАТНО**  
При осуществлении  
**Услуг по захоронению**  
8-914-599-599-1

Полный комплекс услуг по захоронению.  
Заказ ритуального зала, автобуса

Более 100 видов памятников  
Гравировка портрета на памятник от 3-х дней

При покупке гроба и памятника – катафалк бесплатно

пн-пт с 8.00 до 18.00  
сб-вс с 8.00 до 16.00

Набережная, 71  
8-914-381-95-76

**Возлюбленные о Господе братья и сестры!**  
Единственный храм в Белогорске в честь иконы Божией Матери «Скоропослушница»

**СРОЧНО** нуждается в ремонте и реставрации!  
Прошу всех неравнодушных горожан оказать посильную финансовую помощь.

Настоятель храма игумен Платон, тел. 8-914-610-08-91

Благотворительность, как рай, полна благословений, и милостыня пребывает вовек. (Библия, Сир. 40, 17).

Регион Финанс  
Микрофинансовая Организация

ул. Горького, 300, оф. 36  
тел. 21-70-22; 441-777  
г. Благовещенск

ОТПРАВЬТЕ ЗАЯВКУ ОНЛАЙН  
WWW.REGIONFINANS.RU

**ЗАЙМЫ** под  
**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

- на ребенка до ТРЕХ лет и старше
- на покупку жилья и строительство
- работаем по области

Общество с ограниченной ответственностью микрофинансовая организация «Регион-Финанс»  
Регистрация в Гос. реестре микрофинансовых организаций 18.10.2012г. № 2120828002267

**Сохраняем лучшее на DVD!**

Перезапись аудио-, видеофайлов с носителей старого образца на DVD, CD диски

**Тел. 3-11-91**



## В Амурской области педагоги одной из школ в знак протеста отказались от классного руководства

**В Амурской области педагоги одной из школ отреагировали на прекращение выплат письменным отказом от исполнения обязанностей классного руководителя. Причины забастовки анализирует сопредседатель независимого профсоюза работников образования «Учитель» Андрей Демидов:**

Эта история началась еще в прошлом году, когда при принятии федерального бюджета из него «выпала» тысяча рублей, которую в предыдущие годы платили за исполнение обязанностей классного руководителя.

Взамен регионам предложено взять эту выплату на себя. Некоторые так и сделали, другие оставили только региональные выплаты (от 500 до 1000 рублей), а некоторые, например, Амурская область оставили учителей вовсе без оплаты.

Еще в декабре 2013 года Законодательное собрание Амурской области приняло местный закон, в котором отказ от выплаты президентской тысячи обосновывался «нецелесообразностью». Зачем понадобилось употреблять такое запрелюдное по своей циничности выражение, останется загадкой (идиотизм или издевательство?), но факт остается фактом – амурские законодатели посчитали достаточной для педагогов лишь региональную доплату в размере... 25 рублей за каждого ученика в месяц.

Однако и этих денег педагоги в некоторых районах области оказались лишены. Как пишет на форуме портала Завуч.Инфо учитель из одного по-

селка в Амурской области, с сентября 2013 года эту выплата была прекращена в связи с... слишком большими зарплатами в школах (Амурские чиновники всех уровней видимо всерьез озабочены тем, чтобы завоевать золото в всероссийском чемпионате по цинизму).

В итоге отработавшие январь классные руководители не получили ничего. «10 января после выхода с каникул директор собрал коллектив и предложила оплату классного руководства производиться со стимулирующего фонда. Все присутствующие педагоги, кроме одного, проголосовали против. Мы – не дураки, понимаем, что просто возьмём из одного кармана и переложим в другой. Хотя нас пытались убедить в обратном. Потом, как сказали в отделе образования, у нас в области только одна наша школа отказалась от такой оплаты» – пишет учитель.

Действительно, если стимулирующий фонд не увеличился, то в случае оплаты из него классного руководства автоматически урезается оплата всех других статей. (Примечание: в ряде регионов, например, Тверской области, как нам сообщают наши корреспонденты, стимулирующий фонд по сравнению с 2013 годом стал даже меньше).

В итоге, педагоги написали заявления об отказе от обязанностей классного руководителя до нормализации ситуации с оплатой.

Первые результаты:

1) Написали вчера заявления почти все (кроме 3-х учителей начальных классов, не успели);

2) Сегодня: одному учителю нач.классов (на-



писавшему заявление) предложили уволиться, большой стаж, грамота Министерства РФ;

3) Нескольким кл.руководителям принесли приказ об освобождении от обязанностей, подписали;

4) Несколько человек написали заявление об освобождении с 3.03. Что с ними будет дальше – не знаем пока;

5) Один учитель начальных классов забрал заявление назад – испугался?

6) В посёлке 3 школы, у нас 13 классов. Грозятся закрыть...

7) Учителя и дети участвуют практически во всех мероприятиях и конкурсах. Почти всегда учителя нашей школы – победители муниципального конкурса «Учитель года», победители научно-практических конференций, есть 100-тысячница... А оказалась самая «ненужная школа». Вот так-то...».

Поддержку борьбе амурских педагогов выражают их коллеги из разных регионов. Многие обращают внимание на то, что тысяча рублей – совершенно неадекватная затрачиваемым на добросовестное выполнение обязанностей классного руководителя усилиям.

«Правильный ход был бы – написать уже сегодня заявление об отказе

исполнять обязанности по ведению классного руководства, не предусмотренные трудовым договором, например, с 1 марта 2014 года и предложить заключить новое дополнительное соглашение к трудовому договору об исполнении этих обязанностей с вознаграждением в размере... например, 4000 рублей в месяц» – рекомендуют специалисты из членских профсоюзов КТР.

Правовой отдел профсоюза УЧИТЕЛЬ уже разработал бланки заявлений, которые любой педагог может подать своему начальству, чтобы а) отказаться от неоплачиваемого труда б) отказаться от классного руководства на следующий год. Также специалисты профсоюза готовы консультировать педагогов в индивидуальном режиме.

Спровоцированная антисоциальными решениями властей забастовка классных руководителей будет набирать обороты. Нельзя одновременно призывать к усилению воспитательной составляющей в образовательном процессе и лишать учителей даже мизерной оплаты за эту работу. Вы уж, господа чиновники, либо крестик снимите, либо трусы наденьте, сообщает «Радио Свобода».

## Потребителям с двухмесячными долгами отключат газ

Поставщики газа смогут отключать его подачу неплательщикам уже через 80 дней с момента истечения срока оплаты, а не через 130, как полагалось ранее. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление о мерах по сокращению задолженности потребителей за поставленный газ.

Поставщик теперь не должен уведомлять абонента о предстоящем приостановлении подачи газа за 40 календарных дней до этого события. Согласно поправкам, абонент будет получать только одно уведомление за 20

календарных дней до приостановления подачи газа. Согласно действующим правилам, поставщик газа вправе в одностороннем порядке приостановить исполнение обязательств по поставке газа, в том числе в случае неоплаты или неполной оплаты потребленного газа в течение трех расчетных периодов подряд, то есть 90 дней.

По данным Минэнерго, на 1 декабря 2013 года размер долга достиг 45 миллиардов рублей, при этом 63 процента всей суммы пришлось на субъекты Северо-Кавказского федерального округа.

rosbalt.ru

## «Похитительнице» 2-летней девочки проведут психиатрическую экспертизу

В Ивановском районе нашли малолетнюю девочку, заявление о пропаже которой было подано в правоохранительные органы 23 февраля. Ребенок жив и здоров, а в отношении «похитительницы» будет назначена психиатрическая экспертиза.

твые напитки, – рассказывает старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области по взаимодействию со СМИ Алексей Лубинский.

– Матери ребенка дома не было – она уехала на работу в Благовещенск. В квартире находился сожитель матери, его родственница и знакомая. После распития спиртного утром знакомая собрала ребенка и ушла. Когда мать вернулась с работы сутки спустя, было подано заявление в полицию. Начались поиски. Была получена информация, что женщина и девочка могут находиться в Тамбовке Тамбовского района. И в ходе отработки этой информации они были обнаружены. Ребенок жив-здоров, ничего ему не угрожает, он осмотрен медиками. А в отношении подозреваемой будет назначена психиатрическая экспертиза.

Следственным отделом по Ивановскому району следственного управления СК России по Амурской области возбуждено уголовное дело в отношении 27-летней жительницы Ивановского района, подозреваемой в совершении преступления, предусмотренного статьей «Похищение заведомо несовершеннолетнего». Предполагалось, что она увела девочку 2012 года рождения из квартиры дома в селе Ивановка Ивановского района, где была в гостях. В настоящий момент девочка найдена.

– В 21 на 22 февраля компания распивала спир-

**НАСТРОЙКА ЦИФРОВЫХ ПРИЕМНИКОВ И ТЕЛЕВИЗОРОВ формата DVD-T, DVB-T2 на пакеты цифровых каналов ЭФИРНОГО ТВ на дому**

**Тел. 8-924-347-17-78**

**Make up Studio "BONANZA"** объявляет набор на курс обучения "Визажист салона красоты". По окончании обучения выдается сертификат.

**А также оказывают услуги:**

- макияж любой сложности, body-art, face-art
- оформление бровей
- татуаж бровей, век, губ
- художественная татуировка
- курс "Сам себе визажист"

Визажист - Никонова Светлана  
ул. Садовая, д. 26, каб. № 9  
тел.: 8-914-581-22-24

**металлопластиковые ОКНА**

Профиль на выбор

**остекление балконов лоджий**

Рассрочка до 3 месяцев без процентов

Компания «Окна Строй»

ул. Кирова, 102, тел. 2-06-47  
ул. Северная, 14, тел. 2-22-11  
ул. Скорикова, 16, тел. 2-06-65  
тел. 8-914-557-77-99, 8-914-383-86-56, 8-914-600-93-29